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ІНЖИНІРИНГ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ  

У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 

 
Анотація. Розглянуто процес створення нових бізнес-процесів на підприємстві з урахуванням існуючого 

механізму організації бізнесу. Визначено місце системи управління персоналом у інжинірингу бізнес-процесів та 
напрями координації інжинірингу бізнес-процесів і системи управління персоналом. 

 

Аннотация. Рассмотрен процесс создания новых бизнес-процессов на предприятии с учетом 
существующего механизма организации бизнеса. Определены место системы управления персоналом в 
инжиниринге бизнес-процессов и направления координации инжиниринга бизнес-процессов и системы управления 
персоналом. 

 

Annotation. This paper describes the mechanism of creating new business processes at an enterprise with regard to 
the existing mechanism for business organization. The place of the HR management system in reengineering business 
processes, as well as directions of coordination of reengineering business processes and HR management systems have 
been determined. 
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Подальший розвиток ринкових відносин в Україні обумовлює нові способи економічного мислення і 
принципово нові підходи до управління персоналом, що дозволяє повною мірою реалізувати переваги нових 
технологій і людських ресурсів. До числа найбільш ефективних методик менеджменту варто зарахувати інжиніринг 
бізнесу, у тому числі персоналу. 

За допомогою інжинірингу управління персоналом вирішується ряд важливих завдань, до яких відносяться: 

виявлення тих елементів організації управління персоналом, які потребують поліпшення; оцінка вузьких місць в 

організації управління персоналом; здійснення постійного моніторингу поточної та майбутньої ситуацій, пов'язаних з 

організацією ефективного управління персоналом. Тому, в умовах переходу підприємств України до ринкових форм 

господарювання актуальною є проблема перебудови управління персоналом підприємства шляхом його інжинірингу.  

Сучасні підходи щодо теоретичного обґрунтування методичних підходів та наукових аспектів практичного 

застосування інструментарію інжинірингу досліджені відомими зарубіжними та вітчизняними вченими, такими, як: І. 

Ансофф, В. Бабушкін, А. Боцула, О. Віханський, В. Глухів, В. Гончарук, П. Друкер, В. Єліфіров, Е. Зінгер, С. 

Колесніков, Е. Коротков, Ф. Котлер, М. Кулапов, У. Мастенбрук, А. Наумов, Є. Ойхман, Е. Попов, В. Репін, М. Робсон, 

Г. Саймон, В. Тупкало, Ф. Уллах, Е. Уткін, А. Фатхутдінов, М. Хаммер, К. Ховард, М. Шапот, Л. Шейн, Д. Чампи, 

М. Черненко, О. Черемних, В. Чернявський тощо. У роботах названих авторів простежуються кілька положень. 

По-перше, концепції інжиніринга й управління персоналом в основному базуються на традиційних принципах 

тейлоризму, який розглядає його як незалежний процес формування нових структур щодо конкретного бізнес-процесу 

без зміни діючих лінійно-функціональних побудов, а управління персоналом – як управління по вертикалі. 

По-друге, вважається, що будь-який процес інжинірингу не повинний принципово враховувати діючу схему 

координації.  

По-третє, у жодній роботі не наводяться методики і рекомендації з практичної реалізації принципів 

проведення інжинірингу у виробничій сфері; є лише деякі спроби охарактеризувати процес інжинірингу підприємств. 

Метою статті є розкриття основних складових оптимізації діяльності підприємства шляхом проведення 

інжинірингу управління персоналом. 

Інжиніринг – це метод удосконалення характеристик підприємства, що приводить до радикальних змін поряд 

з такими методами, як: стратегічне планування, управління змінами, досягнення тотальної якості й архітектури 

розвитку [1]. У цьому випадку інжиніринг означає радикальну перебудову і на рівні системи управління персоналом. 

Підприємство має виявити новаторський підхід, винахідливість для прийняття та озброєння революційних за змістом 

методів роботи з персоналом на базі нових технологій. 

Реалізація бізнес-процесів включає в себе такі види робіт, що безпосередньо пов 'язані із системою 

управління персоналом:  

планування розвитком підприємства відповідно до обраної стратегії та його місії;  

аналіз та оптимізація бізнес-процесів і взаємодії між підрозділами; 

формування корпоративної культури; 

оптимізація кадрової політики і розробка алгоритму організаційно-штатної структури; 

розробка положень, посадових інструкцій і всіх супутніх документів; 

ревізія й налагодження кадрового діловодства; 

підготовка й запуск системи оцінювання та адаптації персоналу;  

побудова збалансованої корпоративної системи навчання; 

створення кадрового резерву;  

вивчення питання вивільнення персоналу;  
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діагностика організаційно-кадрового аудиту, хронометраж, фотографія робочого дня; 

розробка мотиваційних програм;  

розробка профілів посади, професійних компетенцій, професіограм;  

вивчення соціально-психологічного клімату в колективі;  

організація корпоративних заходів;  

підготовка й проведення заходів щодо підвищення лояльності, відданості персоналу підприємства.  

Упровадження принципів інжинірингу бізнес-процесів вимагає вдосконалення корпоративної культури 

підприємства, впровадження в нього елементів нової системи цінностей. На зміст інжинірингу впливають діючі 

принципи оцінювання результатів праці й системи компенсації. Повинна бути проведена величезна робота, перш ніж 

працівник буде вважати, що від його роботи залежить в організації багато чого, що від нього потрібна активна участь 

у всіх процесах, пов'язаних із розвитком бізнесу [2]. Усе перелічене може бути представлене як основні засади 

працівника підприємства, які орієнтовані на інновації. Для зміни системи управління недостатньо лише 

задекларувати названі принципи, вони повинні бути закріплені конкретними кроками з інжинірингу системи 

управління персоналом, зміст яких розкрито в таблиці.  

Отже, впровадження змін унаслідок інжинірингу бізнес-процесів та субпроцесів управління персоналом 

повинно мати таке спрямування: розробка стратегії впровадження інжинірингу; розробка організаційної структури 

підрозділу з управління персоналом; планування впровадження інжинірингу; розробка календарного плану з 

планування й проектування впровадження інжинірингу, розробка поетапного плану заходів щодо реалізації 

інжинірингу, розробка функціонального плану заходів щодо проведення інжинірингу; наступний (поетапний) 

моніторинг упровадження інжинірингу й коректування.  

 
Таблиця  

 
Напрями інжинірингу системи управління персоналом 

 

Напрями Процедури 

Інжиніринг планування пер-
соналу 

Конкретизація джерел надходження та визначення потреби в персоналі, 
розробка стандартних форм формування даних про потреби; 
планування персоналу, навчання керівників підрозділів процедурам 
аналізу потреб у людських ресурсах 

Інжиніринг процедур 
аналізу й оцінювання 
робочих місць (посад) 

Визначення стандартів на опис робочого місця, розробка форм з аналізу 
й оцінювання змісту діяльності на робочому місці й нормативів 
завантаження, деталізація процедур збору й аналізу даних про робоче 
місце 

Інжиніринг процедур 
оцінювання професійно 
важливих якостей 
співробітників, 
індивідуальних планів 
розвитку та формування 
кадрового резерву 

Визначення загальних галузевих вимог до кваліфікації співробітників, 
визначення специфічних вимог до кожної категорії співробітників за 
рівнем комунікативних, управлінських, розумових навичок і особистісних 
якостей, розробка форм з оцінювання рівня кваліфікації для загальних і 
специфічних професійно важливих якостей, деталізація процедур 
оцінювання професійно важливих якостей 

Інжиніринг управління 
вербуванням, відбором та 
наймом співробітників, 
процедури відбору та найму, 
а також оформлення нових 
співробітників 

Визначення вимог до якості та кваліфікації співробітників при прийманні, 
адаптація форм з оцінки рівня кваліфікації кандидатів, деталізація 
процедур пошуку, відбору, оформлення й адаптації, розробка процедур 
з відбору й найму персоналу, навчання керівників підрозділів і експертів 
процедурам, відповідно, складання плану-графіка робіт з відбору й 
наймання персоналу 

Інжиніринг управління 
адаптацією та професійною 
орієнтацією нових 
співробітників 

Визначення вимог з адаптації й професійної орієнтації нових 
співробітників, уведення форм з адаптації й професійної орієнтації 
нових співробітників, деталізація процедур адаптації й професійної 
орієнтації та їхнього оформлення 

Інжиніринг управління 
трудовою дисципліною 
співробітників 

Визначення вимог і критеріїв трудової дисципліни, розробка типових 
форм з трудової дисципліни, деталізація процедур по трудовій 
дисципліні, визначення правил оцінювання праці й розрахунку 
компенсації для кожної категорії співробітників 

Інжиніринг управління 
атестацією (оцінюванням) 
персоналу й оплатою праці 

Визначення типових параметрів і критеріїв оцінювання результатів 
роботи співробітників і компенсаційних факторів, навчання керівників 
підрозділів і експертів процедурам атестації, складання плану-графіка 
робіт з атестації 

Інжиніринг управління 
мотивацією співробітників 

Визначення вимог до оптимальних норм соціально-психологічного клімату 
в підрозділах підприємства, розробка форм збору даних і аналізу стану 
мотивації, деталізація процедур оцінювання мотивації 

Інжиніринг управління 
навчання та професійного 
розвитку співробітників 

Визначення вимог до навчання та професійного розвитку, можливих 
форм, видів і методів навчання, оптимізація форм з планування 
навчання й професійного розвитку, контролю за якістю навчального 
процесу й результатами навчання 

Інжиніринг управління 
документаційним 
забезпеченням управління 
людськими ресурсами 

Оптимізація чинних положень та інструкцій і впровадження нових, 
формування пакета документації відповідно до нової системи 
управління та їхня внутрішня класифікація, розробка положення про 
документаційне забезпечення управління 

 
Отже, застосування методу інжинірингу бізнес-процесів може мати ряд позитивних наслідків: зменшується 

кількість рівнів управління, тобто відбувається вирівнювання структури управління і, як наслідок, розширення 
діапазону контролю (числа співробітників, безпосередньо підлеглих менеджеру); багатоплановість роботи окремого 
співробітника приводить до збагачення його роботи, що слугує додатковим мотиваційним фактором; співробітникам 
делегуються додаткові повноваження, що дозволяє їм багато рішень приймати самостійно, без узгодження з 



керівником; ефективність роботи співробітника оцінюється за досягнутими результатами, а не за його участю в 
діяльності; змінюються критерії підвищення в посаді: від ефективності виконання роботи до спроможності виконувати 
роботу та ін. [3]. Інжиніринг бізнес-процесів спрямований на досягнення високих результатів за рахунок 
удосконалення виконання всіх процесів, реалізованих в організації. Однак слід вказати й на загальні проблеми, 
пов'язані з проведенням інжинірингу на підприємстві. Основною проблемою є те, що більшість керівників, ініціюючи 
процес інжинірингу на своїх підприємствах, очікують негайних практично спрямованих результатів. Комплексний 
проект інжинірингу для підприємства триває від півроку і більше. І тільки в цьому випадку керівництво може отримати 
ефективний механізм управління, який за умови подальшого використання принесе довгоочікуваний ефект.  
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